Магистерская дисциплина по выбору
«Онлайн технологии в количественном и качественном исследовании»

Преподаватель:  кандидат социологических наук, доцент Сушко В.А.

      Предлагаемая дисциплина по выбору как составная часть магистерской программы нацелена на подготовку высококвалифицированных специалистов в области методологии и методики социологических исследований, выработку понимания теоретического и методического подхода к получению эмпирического знания на основе информации, полученной в ходе проведения онлайн исследований.
Дисциплина «Качественные и количественные методы в онлайн пространстве» относится к одной из научных дисциплин методологии социологических исследований, составляющих ядро современного социологического образования. Дисциплина входит в профессиональный цикл, в ядро направления «Методы социологических исследований». Дисциплина логически и содержательно связана с дисциплиной общенаучного цикла «Технология теоретического и методического построения качественного социологического исследования». Для освоения данной дисциплины студент должен усвоить содержание и понятийный аппарат социологических теорий. Студент должен обладать навыками анализа природы, содержания и аппарата социологических теорий, а также практическим опытом использования методологии и методов теоретического/прикладного научного исследования. 
Изучение «Качественные и количественные методы в онлайн пространстве» в магистратуре по направлению подготовки – 39.04.01 – Социология предполагает глубокое усвоение магистрантом базовых теоретических  к изучению социальных процессов, методов и практик, приобретение  необходимого  уровня  знаний, умений, навыков  для осуществления профессиональной исследовательской деятельности.
            Основной целью курса является формирование у обучающихся  комплексного представления об основных методах изучения социальных явлений в онлайн пространстве, основных методиках, которые используются при применении тех или иных методов а также выработка основных практических навыков по их использованию.
            К основным задачам курса можно отнести: 
· Анализ базовых методов, использующихся в онлайн пространстве;
· Изучение технологий проведения качественных онлайн исследований, в том числе с использованием методов интервью, наблюдения. 
· Концептуализация новых тенденций в подходах к изучению социальных явлений в Интернете.
· Знакомство с возможностями проведения в интернете качественных проектов с помощью платных и бесплатных платформ.
· Понимание основных  принципов формирования качественных онлайн фокус групп.
· Знакомство с опытом  проведения  качественных исследований с использованием интернет-панелей в России и за рубежом.
· Знакомство с методиками и технологиями проведения наблюдения в Интернете.

