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Магистерская дисциплина нацелена на подготовку специалистов в области методологии социологических исследований применительно к исследованию различных социальных проблем. Она раскрывает общие закономерности, логику и принципы проведения эмпирических исследований, способы получения достоверных эмпирических данных о состоянии социальных явлений и процессов, общества в целом и особенности их использования при исследовании различных социальных проблем. Особенность данной дисциплины состоит в том, что она дает фундаментальную подготовку по технологии теоретико-методологического и теоретико-методического анализа в его неразрывной взаимосвязи, процедуры теоретической разработки социальных проблем и процедуры социального измерения, использования методических приемов  получения эмпирических данных о состоянии этих проблем, обработки, анализа и обощения этих данных на основе их теоретического описания и объяснения. Знания, получаемые в рамках данной дисциплины, носят универсальный характер и применимы для исследования любых социальных проблем.
Структура дисциплины представляет собой совокупность логически взаимосвязанных тем теоретико-методологического и теоретико-методического содержания, которые последовательно раскрывает процесс разработки исследования социальных проблем. Они формируют знания, умения и навыки по технологии выявления этих проблем, определения понятийного аппарата, концептуальной модели, моделей переменных, показателей и индикаторов исследования социальных проблем, обоснования его методики, методов и  измерительных инструментов, организации полевого исследования, анализу и обобщению эмпирических данных, подготовки и представления аналитического отчета по результатам исследования, разработки рекомендаций по решению социальных проблем. Данные технологии даются в рамках количественного подхода к социологическому исследованию, основаны на использовании классических и современных методов с использованием  информационных технологий, освоение которых обеспечит формирование профессиональных социологов-исследователей социальных проблем.
Успешное овладение магистерской дисциплиной позволит выпускникам осуществлять профессиональную деятельность в  научно-исследовательских и образовательных учреждениях высшего образования в качестве научных сотрудников и преподавателей социологических дисциплин; в исследовательских социологических центрах; в аналитических центрах органов власти и управления.
Магистерская дисциплина готовит обучающихся к решению ряда задач, имеющих существенное значение для успешного управления функционированием и развитием современного российского общества, различных сфер его жизнедеятельности. Это:
	1. выявление социальных проблем, 
1. получение достоверных эмпирических данных о состоянии и факторах формирования социальных проблем, 
1. выявления социальных механизмов возникновения социальных проблем, 

	1. определение способов разрешения существующих социальных проблем,
1. выработка практических рекомендаций для органов власти и управления по решению социальных проблем.
 



